
 
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΒΕΛΑΣ 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης - Νέα Δημοκρατία 

 
                            Αθήνα, 10 Ιουνίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: Αναπροσαρμογή του ακατάσχετου ορίου βάσει της αύξησης του 

κατώτατου μισθού και του πληθωρισμού. 

Το ακατάσχετο όριο για μισθούς, συντάξεις και τραπεζικούς λογαριασμούς θεσπίστηκε 

ως μέτρο κοινωνικής προστασίας, ώστε να διασφαλίζεται ότι οι πολίτες, ακόμη και 

όταν αντιμετωπίζουν οικονομικές υποχρεώσεις ή οφειλές, θα διατηρούν ένα ελάχιστο 

ποσό εισοδήματος για την κάλυψη βασικών αναγκών διαβίωσης. Ωστόσο, τα 

υφιστάμενα όρια – 1.000 ευρώ για μισθούς/συντάξεις και 1.250 ευρώ για τραπεζικούς 

λογαριασμούς – έχουν πάψει να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες οικονομικές 

συνθήκες. 

Την τελευταία πενταετία, ο κατώτατος μισθός αυξήθηκε σωρευτικά κατά 35,4%, με 

τον καθαρό κατώτατο μισθό για έναν άγαμο εργαζόμενο να φτάνει πλέον τα 743 ευρώ 

από 548 ευρώ το 2019. Παράλληλα, οι μισθοί στο Δημόσιο αυξάνονται μεσοσταθμικά 

κατά 11% μεταξύ 2022 και 2025. Όμως, το ακατάσχετο παραμένει αμετάβλητο, με 

αποτέλεσμα οι όποιες αυξήσεις αποδοχών να ακυρώνονται στην πράξη, καθώς το 

υπερβάλλον ποσό υπόκειται άμεσα σε κατάσχεση. 

Η ανακολουθία αυτή δημιουργεί ένα παράδοξο: από τη μία, το κράτος επιδιώκει να 

ενισχύσει το εισόδημα των πολιτών, και από την άλλη, τους στερεί την πρόσβαση σε 

αυτό μέσω ανελαστικών ρυθμίσεων.  

Η αδυναμία αναπροσαρμογής του ακατάσχετου ορίου εξουδετερώνει τα όποια μέτρα 

στήριξης και προκαλεί πρόσθετη οικονομική ασφυξία σε νοικοκυριά που ήδη πιέζονται 

από την ακρίβεια και τον πληθωρισμό που παραμένει υψηλός. Αν το ακατάσχετο όριο 

ακολουθούσε αναλογικά την πορεία του κατώτατου μισθού, θα έπρεπε να ανέρχεται 

τουλάχιστον στα 1.400 ευρώ σήμερα, ενώ η αναπροσαρμογή βάσει της αύξησης των 

μισθών στο Δημόσιο τοποθετεί το ποσό στα 1.380 ευρώ. 
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Η αναπροσαρμογή του ακατάσχετου δεν αποτελεί απλώς τεχνικό ζήτημα, αλλά 

επιτακτική ανάγκη για τη διασφάλιση της αποτελεσματικότητας των εισοδηματικών 

πολιτικών και για την προστασία της αξιοπρεπούς διαβίωσης. Είναι επιβεβλημένο να 

αυξηθεί τουλάχιστον στα 1.300 ευρώ για μισθούς και συντάξεις και στα 1.500 ευρώ 

για τραπεζικούς λογαριασμούς.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 1. Προτίθεται το Υπουργείο σας να εισηγηθεί την αναπροσαρμογή των 

ορίων του ακατάσχετου ποσού σε μισθούς, συντάξεις και τραπεζικούς λογαριασμούς; 

 2. Εξετάζεται το ενδεχόμενο θεσμικής σύνδεσης του ακατάσχετου με τον 

κατώτατο μισθό ή τον πληθωρισμό, ώστε να αναπροσαρμόζεται αυτόματα στο μέλλον;  

 3. Ποια ειδικότερα μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο Οικονομικών 

για να διασφαλίσει ότι οι αυξήσεις μισθών δεν ακυρώνονται στην πράξη λόγω 

κατασχέσεων που επιβαρύνουν δυσανάλογα τους εργαζόμενους και τους 

συνταξιούχους; 
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